

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órától és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Szünjön meg a testvérharc magyar és magyar között s akkor minden magyar problémát meg lehet oldani

— mondta vitéz Jánossy Gyula, a Békéscsabai Frontharcos Főcsoport díszelnöke a frontharcosok impozáns díszközgyűlésén

Nagy seregszemléje volt vasárnap a békéscsabai frontharcosoknak, akik délután 2 órai kezdettel díszközgyűlést, majd azt követően évi rendes közgyűlést tartottak a városháza nagytermében. A közgyűlésen a jelenvolt frontharcosok impozáns módon tettek hittel a frontarcos gondolat, a keresztény nemzeti eszme mellett s tanúbizonyságot adtak a magyar frontharcosoknak arról a rendíthetetlen hitéről, hogy csak a nagy nemzeti összefogás hozhatja meg a nemzet számára a jobb jövőt.

A díszes külsőségek között lefolyt közgyűlésekről az alábbiakban számolunk be:

A díszközgyűlés

Az évi rendes közgyűlés előtt díszközgyűlést tartott a Főcsoport, melynek egyetlen tárgypontja vitéz Jánossy Gyula polgármester díszelnökké történő megválasztása volt.

A díszközgyűlést dr. Gally Károly, a Békéscsabai Főcsoport elnöke nyitotta meg, aki megnyitó beszédében köszönetet mondott a tűzharcos törvényért Röder Vilmos honvédelmi miniszternek.

Ezután azt hangoztatta Gally Károly dr. hogy a Főcsoport lankatlanul dolgozik tovább a frontarcos gondolat megvalósításáért. A destruktív, nemzetiellenes gondolat elleni harcra hívta fel ezután az elnök a tagok figyelmét.

— Ha mi sziklaszilárd elhatározással ellentétünk a destruktív gondolatnak — mondta —, akkor a mi egységünket semmiféle erő és hatalom nem bonthatja meg. Ha egy láborban és egy akarattal folytatjuk munkánkat Istenért, hazáért és bajtársainkért, akkor megvalósul a frontarcos eszme és kitárul előttünk a szebb magyar jövő.

Gally Károly elnök nagyhatású megnyitó beszéde után meleg szavakkal üdvözölte vitéz Jánossy Gyula polgármestert, vitéz Nyáry Rezső őrnagyot, aki a honvédelmi miniszter képviselőjében jelent meg a közgyűlésen, az Országos Frontharcos Szövetség kiküldöttjét, Walther-Terényi Jenő ny. alezredest, dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsost, dr. Bordás Árpád rendőrtanácsost, valamint a különböző társadalmi

egyesületek képviselőit és az összes megjelent bajtársakat.

Átadják a díszpolgári oklevelet a polgármesternek

Ezután vitéz Jánossy Gyula polgármester felé fordult dr. Gally Károly. Szívből jövő szavakkal méltatta a polgármester érdemeit, aki nemcsak kiváló vezetője Békéscsaba városnak s lelkes vezetője a békéscsabai vitézeknek, hanem igazi atyja, jótévője a város minden polgárának. Hangsúlyozta Gally Károly dr. hogy a polgármester mindig és mindenben segítségére volt a Főcsoportnak céljai elérésében s ezért a támogatásáért és szeretetéért a Főcsoport díszelnökévé választotta vitéz Jánossy Gyulát.

— Bajtársak, vigyázz! — mondta Gally Károly. — Hajtsuk meg vitéz Jánossy Gyula polgármester előtt az elismerés lobogóját.

A frontharcosok felálltak s felállva hallgatták végig Gally Károly dr. szavait.

— Szeretett díszelnökünk — fordult Gally Károly a polgármester felé — ez az oklevél nem ad rangot és címet, de értéke van, mert a világháborúban kipróbált frontharcosok adják.

— Régi barátunk, új díszelnökünk,

vitéz Jánossy Gyula, sokáig élj! — fejezte be szavait dr. Gally Károly elnök, aki ezzel átnyújtotta a díszoklevelet vitéz Jánossy Gyula díszelnöknek.

Az Országos Frontharcos Szövetség nevében Walther-Terényi Jenő alezredest, a volt nagyváradai 4-es honvédek nevében Timkó György, a Főcsoport titkára üdvözölte szép beszédében vitéz Jánossy Gyula polgármestert, díszelnököt.

A szentistváni gondolatról beszél a polgármester

Vitéz Jánossy Gyula polgármester meghatódtan mondott köszönetet a kitüntetésért és ünneplésért úgy a Békéscsabai Főcsoportnak, mint az Országos Szövetségnek.

Beszédének további részében megemlékezett a polgármester arról, hogy az idén emlékezik meg a nemzet nagy királyáról, Szent Istvánról.

— A magyar szent korona, a szentistváni gondolat kovácsolta mindig egybe a nemzetet — mondta a polgármester.

— Szünjön meg a testvérharc magyar és magyar között s akkor minden magyar problémát meg lehet oldani.

— Ez a gondolat vezesse a frontharcosokat, ennek a győzelmére kérem az Isten áldását — fejezte be szavait a polgármester.

A jelenvolt frontharcosok hosszasan és lelkesen éltették a polgármestert, a Főcsoport díszelnökét.

Ezt követően ismét Walther-Terényi Jenő ny. alezredest emelkedett szólásra. Beszédében azt hangoztatta, hogy minden frontharcos olyan hűséggel ragaszkodjon a frontharcos zászlóhoz, mint régen a

fronton ragaszkodott a csapatzászlóhoz.

Szavait lelkes éljenzéssel fogadták a frontharcosok.

A díszközgyűlés ezzel véget is ért s öt perces szünet után évi rendes közgyűlést tartotta meg a Főcsoport.

Az évi rendes közgyűlés

Gally Károly dr. elnök megnyitója után Timkó György titkár terjesztette elő nagy körültekintéssel és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított évi jelentését, melyben megemlékezett a tűzharcos törvényről is s annak a reményének adott kifejezést, hogy a törvény végrehajtási utasítása hamarosan megjelenik.

A titkári jelentést, valamint Hódi János pénztárosi, Gálík János számvizsgáló bizottsági és ifj. Gavenda Béla jelentését a jóléti bizottság működéséről elfogadta a közgyűlés és a tisztikarnak a felmentvényt megadta.

Ezután a tisztújításra került a sor. A közgyűlés a Főcsoport elnökének nagy lelkesedéssel ismét Gally Károly dr-t választotta meg. Az intézőbizottság javaslatát az új tisztikarra vonatkozólag Schoen Géza vezetőtiszttel terjesztette elő. A javaslatot egyhangúlag elfogadták s a következő tisztikart választották meg:

Elnök: dr. Gally Károly. Társelemb: vitéz Bocskóy András. Alelnökök: dr. Banner Benedek és dr. Medovarszky Mátyás. Titkár: Kocsis Pál és Szilágyi József. Pénztáros: Hódi János. Ellenőrök: dr. Mózes Imre és Czapári Andor. Intézőbizottság: Timkó György, Andrásfalvy György, Tornay József, Koltay Pál, vitéz Szabó Ferenc és Wénich Lajos. Póttagok: Juhász József, Lipták Lajos, Csergő Ferenc. Számvizsgáló bizottság: gyulafehérvári Deseő Géza, Gálík Pál és id. Gavenda Béla. Póttagok: Irimy Ilés és Sipka Rezső. Az országos nagytanácsba Migend Dezső és vitéz Réthy Béla, a megyei tanácsba dr. Kolpászky László, Réthy Károly, dr. kaáli Nagy Sándor és Várhegyi Pál tagokat küldik ki.

A megválasztott új tisztikar fogadalmát elvált után Walther-Terényi Jenő ny. alezredest, orsz. kiküldött megköszönte a régi tisztikarnak munkáját s az új tisztikar működéséhez az Isten áldását kérte.

A megválasztottak nevében Gally Károly mondott köszönetet a bajtársak bizalmáért s ígérte, hogy a vezetőség lankadatlanul dolgozik a frontharcos gondolat megvalósításáért.

A közgyűlést a napiparancs felolvasása után Gally Károly dr. elnök szavai zárták be.

Megtorpedóztak egy spanyol nemzeti hajót

A köztársasági torpedórombolók és repülőgépek megtámadtak három nemzeti cirkálót. A Boleáres nemzeti cirkálót torpedó érte. A süllyedő cirkáló legénységét két angol hajó vette fedélzetére.

Halálragázott az orosházi vonat egy ismeretlen fiatalembert

Hétfőn reggel az Orosházáról Békéscsaba felé haladó motorvonat a gerendási állomástól mintegy másfél kilométerre Békéscsaba felé, halálragázott egy fiatalembert.

A halálosvégű gázolás után bizottság szállt ki a helyszínre, annak megállapítása végett, hogy kiderítse a fiatalembert személyazonosságát és megállapítsa, öngyilkos-

ságról, vagy szerencsétlenségről van-e szó.

Az ismeretlen fiatalembert testét öt darabra tépték a vonat kerekei. Személyazonosságát ezideig még nem tudták megállapítani. Valószínűnek látszik, hogy az ismeretlen fiatalembert öngyilkossági szándékából vetette magát a vonat elé. A csendőrség a nyomozást nagy eréllyel folytatja.

Áchim Lászlót választották a békésvármegyei malmosok elnökévé

A békésvármegyei malomtulajdonosok vasárnap délután tisztújító közgyűlést tartottak az Iparosszékházban. A közgyűlés Áchim László békéscsabai malomtulajdonost választotta meg az egyesület elnökének.

Mindenki nyilas,

aki él s aki nem »elvtárs« a szélsőbaloldal Conti-utcai szöcsöve szerint. Nem ismernek más mértéket, csak azt, hogy »elvtárs«-e valaki vagy sem. Ha nem »elvtárs«, akkor nyilas. Legutóbb a békéscsabai városi közgyűléssel foglalkozva Aradszky György érdemes képviselő-testületi tagról s a képviselő-testület kiscgazda tagjairól állapította meg a »mindentudó« Conti-utcai lap, hogy nyilasok. Mert nem is lehetnek mások szerinte, hiszen mást akartak egy városi ügyvel kapcsolatban, mint az »elvtársak«.

Szó sincs róla, nem akarjuk védelmünkbe venni se Aradszky Györgyöt, se a képviselőtestület gazdátjait, mert nem szorulnak védelemre. A Conti utcai lapot s híveit se akadjuk felvilágosítani arról, hogy a békéscsabai gazdáknak csak egy elvük van: dolgozni önmagukért, csak a jövőjükért. Mindössze annyit jegyzünk meg: jól megéreztek a Conti-utcai, hogy a gazdák itt Békéscsabán és másutt is, mindig szemben állanak azokkal az elvekkkel, melyeket a Conti utca és környéke akarna diadalra juttatni, anélkül, hogy ezek a gazdák nyilasok lennének.

Felrobbant a benzintank

Életveszélyesen megsérült egy pusztaföldvári fiatalember

Borzalmas szerencsétlenség történt Pusztaföldváron, Balogh József darálómalmának raktárában.

Megyeri András 18 éves fiatalember cigarettára gyújtott a raktárban s az égő gyufát eldobta. A következő pillanatban a benzintartályban levő benzin felrobbant s Megyeri elvesztette eszméletét. Mire rátaláltak, a ruhája lángokban állt. Szerencsére még elég hamar segítségére siettek. Így is igen súlyos égési sebeket szenvedett. A békéscsabai kórházba hozták.

Knefely lett a tolnai kerület új képviselője

A tolnai kerületben vasárnap volt a képviselőválasztás. Az új képviselő Knefely lett 6993 szavazattal. Ellenfele, Lendvay 6154 szavazatot kapott.

Ma van a Békéscsabai Orvosi Kör tudományos előadása

A Békéscsabai Orvosi Kör március 8-án, kedden este fél 9 órakor a Kaszinóban tudományos előadást rendez.

Az esten dr Révész Margit tart előadást »A személyiség kialakulása« címen.

Az orvosokat és hozzátartozóikat ezúton is meghívja az egyesület az előadásra, mely után baráti sörözés lesz.

Ezen a héten a Réthy és dr Südy gyógyszertár tart éjszakai szolgálatot.

Megkezdődött az újabb japán offenzíva

Taijuan, március 7.

A japán csapatok újabb offenzívája dél-Sanzi tartományban megkezdődött. A japánok heves harcok

után elfoglalták Puceut, a tartomány stratégiai szempontból legfontosabb városát.

Nagy tűz pusztított vasárnap hajnalban a békéscsabai határban Gyujtogatás okozta a tüzet

Veszedelemes tűz pusztított szombat-vasárnapra virradó éjjel a békéscsabai határban. Fél kettő tájban a templomi toronyór arra lett figyelmes, hogy Erzsébethely irányában a Kereki határban nagy lángnyelvek csapnak az ég felé.

A toronyór azonnal értesítette a tűzoltóságot, mely teljes felszereléssel nyomban kivonult a jelzett irányban. Mire azonban a tűzoltóság a helyszínre ért, akkor már lángokban állott Áchim Mátyás békéscsabai, Ujkigyósi-utca 11. szám alatti gazdálkodó Kereki határban levő 1753. tanyája közelében egy buzaszalmakazal.

A hatalmas szalmakazal megmentéséről már szó sem lehetett, a kazal teljesen elégett.

A tűzoltóság munkája így a kö-

zelben felhalmozott nagymennyiségű takarmány és a tanyaépületek megmentésére szorított, ami öt órai nehéz és fáradságos munka után teljes egészében sikerült is. Reggel 7 óra volt, amikor a tűzoltók visszatértek a laktanyájukba.

Az ötven kocsis buzaszalmán kívül elégett még két kocsis széna, úgyhogy az okozott kár közel 500 pengőre tehető.

A tűz pontos okát ezidő szerint még nem tudják; megállapítása végett a csendőrség erélyes nyomozást indított meg.

A nyomozás eddigi eredménye szerint a jelek arra engednek következtetni, hogy a hatalmas szalmakazal bosszúból gyújtotta fel az eddig még ismeretlen tettes.

Hétfőn, kedden 5, 7, 9 órakor:

Naponla az első előadás zóna!

Noszty fiú esete Tóth Marival

CSABA MOZGÓ

Rajnai, Jávör, Simor Erzs, Gózon, Szörényi Éva, Halmay, Maklár,

Gáspár Ferenc felsőházi tag Békés vármegyében

Mint előre jeleztük, a mezőgazdasági munkások felsőházi képviselője, Gáspár Ferenc vasárnap Békéscsabára érkezett. Gáspár Ferenc reggel a Nemzeti Munkaközpont békéscsabai szervezetét látogatta meg, majd a Népegyletbe és a Békéscsabai Kiscgazdák Művelődési Egyesületébe ment. Gáspár Ferenc az aktuális gazdakérdésekről tárgyalt

s mindenütt meghallgatta a munkások és gazdák véleményét s kívánságait feljegyezve ígéretet tett, hogy azokat a felsőházban is szóvá teszi.

Békéscsabáról vasárnap délután Tótkomlóra, onnan pedig hétfőn Orosházára és Szarvasra látogatott el Gáspár Ferenc felsőházi tag.

A szegedi monstre kommunista per minden vádlottját elítélte a bíróság

Hétfőn Orosházára szállt ki a büntetőtanács

A szegedi törvényszék Sáray-tanácsa szombaton délből hirdetett ítéletet az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatásával vádolt Szemenyei Gy. László és harmincnegyele vádlottára monstre bűnyűgyében.

A közönség részéről nagy érdeklődés előzte meg az ítélethirdetést. Fél egy órakor Sáray Lajos dr elnök halálos csendben hirdette ki az ítéletet, amelyben bejelentette, hogy a bíróság valamennyi vádlott bűnösségét megállapította.

Szemenyei Gy. Lászlót bünteltben mondták ki bűnösnek és ezért 3 évi és 6 hónapi fegyházat kapott. Tóth László vétség miatt egy évi fegyházat, ifj. Boros János büntett

miatt másfél évi börtönt, Bába István büntett miatt másfél évi börtönt, Nagy János büntett miatt egy évi börtönt, Gyuska János büntett miatt másfél évi börtönt, Bartolák András büntett miatt egy évi börtönt, Haluscsik Mihály büntett miatt egy évi börtönt, Puhár Mihály vétség miatt 8 hónapi fegyházat, Tihanyi Tirjungs Miklós vétség miatt 7 hónap és 21 napi fegyházat, amelyet már kijött, ifj. Sin Sándor vétség miatt 8 hónapi fegyházat, amelyet szintén kijött, Kun László büntett miatt 2 évi és 3 hónapi fegyházat, Hegedűs János büntett miatt egy évi börtönt, Botos Sándor vétség miatt 10 hónapi fegyházat, Bacsul Imre vétség miatt 7 hónapi foghá-

zat, amelyet kijött, Németh Mihály büntett miatt másfél évi börtönt, Dumitras Mihály vétség miatt 7 hónapi fegyházat, amelyet kijött, Kolárik Ede vétség miatt egy évi fegyházat, Weishaus Aladar büntett miatt 3 évi és 6 hónapi fegyházat, Mokó Dániel büntett miatt 2 évi fegyházat, Szabó Imre büntett miatt egy évi börtönt, Kohári György büntett miatt 2 évi fegyházat, Horváth Lajos büntett miatt egy évi börtönt, Rónaszéki Ferenc büntett miatt egy évi börtönt, Horváth János büntett miatt 2 és fél évi fegyházat, Mokó Miklós büntett miatt egy évi börtönt, Ámonn Károly vétség miatt egy évi fegyházat, Kovács Károly vétség miatt 8 hónapi fegyházat, amelyet kijött, Neumann László vétség miatt 7 hónapi fegyházat, amelyet kijött, Schiller Árpád vétség miatt 6 hónapi fegyházat, amelyet kijött, Damásdi Gyula vétség miatt 8 hónapi fegyházat, amelyet kijött, ifj. Szvák András büntett miatt másfél évi börtönt, Magda Árpád büntett miatt 2 és fél évi fegyházat, Simkovic Mihály büntett miatt egy évi börtönt, Hudák János vétség miatt 7 hónapi fegyházat, amelyet kijött, Kiszeli Mihály vétség miatt 4 hónapi fegyházat, amelyet kijött, Bencsik János vétség miatt 4 hónapi fegyházat, amelyet kijött, végül Ghiczi Anna vétség miatt 3 hónapi fegyházat kapott.

Az elítéltek közül csupán Tihanyi, ifj. Sin Sándor, Botos, Bacsul, Kovács, Neumann, Schiller, Hudák, Kiszeli, Bencsik és Ghiczi Anna nyugodtak bele az ítéletbe, a többiekkel illetőleg pedig vagy Liszkay Lóránt kir. ügyész, vagy pedig az elítéltek jelentettek be fellebbezést.

Az ítélet indokolása szerint a bíróság figyelembe vette a nyomozati, a vizsgálóbíró előtt és a főtárgyaláson tett vallomások, amelyekkel a vádlottak részben magukat, részben pedig egymást vádolták terhelően. A vádlottak ama panaszát, hogy a nyomozás során erőszakkal vették ki tőlük a beismerő vallomást, nem vehette figyelembe a bíróság, mert a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomások és a lefoglalt levelezések teljesen alátámasztották a beismerő vallomások, illetve a bűnösségüket.

Sáray elnök fél 2 órakor rekesztette be a nagy per főtárgyalását, hétfőn pedig Orosházára szállt ki a büntetőtanács, hogy az ottani vádlottakat is felelősségre vonja.

Utközben érte utól a halál

Ifjú Tuska János két hónapos vandhái kisfiút vasárnap szülei behozták a városba, hogy orvoshoz vigyék, mert a kisfiú napok óta betegeskedett.

Mielőtt azonban a városba értek volna vele, a kis Tuska János utközben meghalt a szekéren. Haláláról értesítették a rendőrséget is, mely az esetet jelentette a gyulaí ügyészségnek.

Orvosi megállapítás szerint ifj. Tuska János halálát gyermekallergos okozta. Lehetséges azonban, hogy az ügyészség a halál pontos megállapítása végett elrendeli a kisfiú holttestének felboncolását.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 7-én délből:
Hőminimum +6,3 C° A föld felszínén +4,2
Hőmaximum +13,7 C° Légnyomás 762,7 mm
Csapadék: nyom.

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, helyenként, főleg az ország északi felében futó esők, a hőmérséklet csökken.

Elütött a száguldó kerékpáros egy napszámot az Andrássy-úton

Szombaton este 6 óra körül egy ismeretlen kerékpáros elütötte Vida Sándor 46 éves békéscsabai, Berthóty-tér 6 szám alatt lakó napszámot. Vida Sándor hazafelé tartott a Lepény-utcából és az Andrássy-út jobb oldalára igyekezett az úttesten keresztül, amikor nekirohant egy száguldó kerékpáros és a földre lökte. A szerencsétlen napszám bal kezefeje az esés következtében felhasadt. Az ismeretlen kerékpáros kilétét nem sikerült még megállapítani. Vidát a békéscsabai kórházban ápolják.

Teadélután

volt vasárnap az Irányi-utcai elemi iskolában. A szülők nagy számban vettek részt a teán, melyen az iskola kedves növénydekei szolgáltak fel. A legkitűnőbb hangulat uralkodott a szülők között. A minden tekintetben pompásan sikerült teadélután az iskolának azt a kitűnő szellemét dicséri, amellyel Müns-termann Ernő igazgatóval az élén a kiváló tantestület ápolja a szülők és az iskola közötti kapcsolatot.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Hétfő, kedd, szerda

Hindu síremlék

Előadások kezdete naponta 3, 6, 9 órakor.
Hétköznap az első előadás zóna.

Elitelték Marton Béla rágalmozóját

Budapest, március 7.
A törvényszék most hirdetett ítéletet Gál Imre, az Esti Kurir munkatársa bűnügyében, akit Marton Béla jelentett fel sajtó útján elkövetett rágalmozásért. A bíróság 19 rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozásért mondta ki bűnösnek Gál Imrét s ezért 3 havi fogságbüntetésre ítélte.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: »Előnyös volt-e a birtokosoknak a jobbágy-rendszer?« Felolvasás. 5.30: Szepessiné Gábor Mária magyar nótákat énekel. 6.25: »A néptélek katonai nevelése rádióval.« Kilián Zoltán előadása. 7: Budapesti Hangverseny Zenekar. 8.10: »Tengeri katasztrófa.« Hangjáték három részben. 8.50: Hírek. 9.15: Jazz. 10: Németnyelvű előadás. 10.30: A berlini filharmónikusok kamarazenekara. 11.05: Cigányzene. — Budapest II.: 6: Mezőgazdasági félóra. 6.30: S. Bertha Klári zongorázik. 7: Francia nyelvoktatás. 7.30: »Szesélyes művészek.« Lévai Endre előadása hanglemezekkel. 8.15: Hanglemezek.

Öngyilkosság a Kereki-tanyákon

Hétfőn délután jelentették a békéscsabai rendőrségnek, hogy az 1836 számú kereki tanyán agyonlőtte magát Krisztof Mihály békéscsabai lakos. A hír vétele után azonnal rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, dr. Kajdy Lajos rendőrfogalmazó vezetése alatt. Lapunk zártakor a rendőri bizottság még nem tért vissza s így a halálos tragédia részleteiről nem kaptunk értesítést.

Vége minden gondnak, bajnak — itt a mulatságos

Pillanatnyi pénzzavar!

Erdélyi Mici, Kabos, Salamon, Szeleczy, Bástby
CSABA MOZGÓ

A békéscsabai Ev. Nőegyesület nagyértékű karitatív munkáját ismertették a vasárnap tartott évi közgyűlésen

Népes évi közgyűlést tartott vasárnap délután a békéscsabai Evangélikus Nőegyesület a Teleki-utcai Szeretetházában.

A közgyűlést az egyesület közszereletben álló elnöke, Jakabfi Györgyné nyitotta meg, aki sok szép gondolatot magában foglaló igen nívós elnöki megnyitót mondott. Beszédében felemlítette az egyesület 20 éves fennállását és ezen idő alatt kifejtett nagyértékű munkálkodását, amelynek legszebb bizonyítéka és eredménye az evangélikus szeretetház. Kiemelte az egyesület által rendezett bibliaórák jelentőségét. Végül köszönetet mondva munkatársainak, felkérte dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos, társelnököt a közgyűlés levezetésére.

Dr. Rell Lajos a közgyűlés köszönetét tolmácsolta Jakabfi Györgyné elnök szép beszédéért és felkérte Kirner Gusztáv ev. vallásnővér, az egyesület titkárát az évi jelentés előterjesztésére.

Kirner Gusztáv felolvasta az általa mindenre kiterjedő gondtal és figyelemmel összeállított évi jelentést. Jelentésében részletesen beszámolt az egyesület életében az elmúlt évben előfordult nevezetesebb eseményekről. Megemlékezett az egyesület húsz év előtti megalapításáról és alapítójáról, felbecsülhetetlen értékű eredményes munkásságáról. Köszönetet mondott az ada-

kozóknak és a szeretetház irányítóinak.

A közgyűlés, dr. Rell Lajos indítványára, köszönetet szavazott Kirner Gusztávnak úgy tökéletes jelentéséért, mint egész évi szorgalmas munkájáért.

Ezután Mészáros Gyula ny. igazgató terjesztette elő háznagy jelentését. A népszerű és általánosan tisztelt háznagy lelkiismeretes munkáját igazoló pontos jelentést nagy figyelemmel hallgatta végig a közgyűlés. Az évi jelentésért és áldozatkész, önzetlen munkájáért köszönetet szavazott a közgyűlés Mészáros Gyulának.

Saguly József számvizsgáló bizottsági jelentését tudomásul véve, a felmentést megadták a vezetőségnek. Ugyancsak elfogadták a Mészáros Gyula által elkészített költségvetést is.

Az indítványok során Kirner Gusztáv a vallásos délutánokat, Lőrinczy Lászlóné alelnök pedig a teadélutánokat ajánlotta a jelen voltak figyelmébe.

A közgyűlés dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos, társelnök szavaival ért véget.

— A hadigondozottak figyelmébe. Felhívjuk bajtársainkat, hogy Maczák Pál bajtársunk temetésén minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Gyülekezés kedden délután egyenyed 2 órakor az irodában. A HON Sz elnöksége.

Maczák András és gyermekei nagy fájdalommal, de a jó Isten szent akaratában való megnyugvással jelentik, hogy az áldottlelkű, felejthetetlen és jó gyermek, testvér és hú rokon

Maczák Pál

volt cs. kir. 101 gy. e. tartalékos szkv.,
100 százalékos hadirokkant

1938. évi március hó 7-én délelőtt háromnegyed 6 órakor, hosszú és súlyos betegségében, életének 45 ik évében elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 8-án délután 2 órakor fogjuk a Zsilinszky-utca 15 számú gyászszobából, az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint, a vasút melletti temetőben örök nyugalomra helyezni.

Békéscsaba, 1938. évi március hó 7.

Emléke örökké élni fog közöttünk!

A gyászoló család.

HIREK

Bulgária

most ünnepelte önállóságának, szabadságának 60-ik évfordulóját.

A testvér bolgár nép évszázadokig nyögött a törökök igája alatt. A gyászos emlékü várnai csata pecsételte meg Bulgária sorsát. A várnai síkon ma is ott áll az emlékkő, mely hirdeti, hogy I. Ulászló magyar király életét vesztette 1444 novemberében a törökök elleni csatában, Magyarország és Bulgária védelmében. A két közös sorsú nemzet, a magyar és bolgár sorsa ott. Várnában egyszerre fordult tragikussá s a századok folyamán egyforma sorsban volt része Bulgáriának és Magyarországnak. A török igát leráztuk és 60 évvel ezelőtt Bulgária is lerázta. A világháborúban már ismét egymás mellett küzdöttünk s egyszerre esonkították meg Magyarországot és Bulgáriát. Szomorúan hangzik a bolgár ajkáról ma a »Sumi Marica«, de hit esendül ki a szárnyaló dallamból, mint ahogyan mi is hittel és azzal a reménnyel énekeljük nemzeti imádságunkat, hogy kemény, kitartó harcunk meghozza a szebb jövőt.

Testvéri szeretettel nézünk a bolgárok felé, a testvérnemzet önállóságának évfordulója ünnep a mi számunkra is s erőt merítünk belőle az elkövetkezendő küzdelmekre.

— Koszorúmegváltás. A Grigolon cég Kokavecz Györgyné elhunyt alkalmából 20 pengőt adományozott a békéscsabai Evangélikus Nőegyesületnek koszorúmegváltás címén.

— Halálozás. Maczák Pál volt 101-es tartalékos szakaszvezető, hadirokkant, életének 45-ik évében Békéscsabán elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Zsilinszky-utca 15 sz. alatti gyászszobából az ág. h. ev. egyház szertartása szerint, a vasút melletti temetőben. Kiterjedt rokonsága gyászolja.

— Március 20-án lesz a választás Lovasberényben. A Lovasberényi választókerületben március 20-án lesz az országgyűlési képviselőválasztás.

* Halálozás. Özv. Bauer Mórné született Weisz Kati 81 éves korában f. hó 7-én hajnalban elhunyt. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Horthy Miklós út 35 szám alatti gyászszobából.

Szeghalom Tóth István 45 éves udvaros, szeghalmi lakos, munkahelyén, Pusztai Ferenc és Gyula uradalmának udvarán a lovakat fogta ki a kocsiból, amikor az egyik ló véletlenül egy kórákashoz nyomta. A szerencsétlen ember ballába eldőlt. Tóthot a békéscsabai kórházba hozták.

— Hortobágyi Jenő előadása az Ev. Leányegyesületben. Hortobágyi Jenő hírlapíró, mezőgazdasági kamarai irodavezető f. hó 7-én, hétfőn este fél 7 órakor a békéscsabai Evangélikus Leányegyesületben (Teleki-utca 17) tartja előadását a rendszeres hétfő esti előadások keretében. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

* Székrekedésben szenvedő bányász, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a bélmozgást reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar megélték, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Kérdezze meg orvosát.

Gyula Az iparügyi miniszter rendeletére szombaton és vasárnap a gyulai Ipartestület nagytermében, a gyulai Iparfelügyelőség Fáy István iparfelügyelő vezetésével mentőtanfolyamot rendezett. A tanfolyamon dr. Hunyadi Balázs, a Vármegyei és Városok Országos Mentőegyesületének főorvosa tartott előadásokat az elsősegélynyújtásról, egyben gyakorlatban is bemutatta a helyes mesterséges légzési és köztözési módokat. A mentőtanfolyamon mintegy kétszázhusz hallgató vett részt, a különböző vármegyei iparüzemekről. Békéscsabáról is több iparüzem és gyár képviseltette magát. A tanfolyam résztvevői arcképes részvételi igazolványt és „Mentőkönyvet” kaptak.

— **Herczeg Ferenc** képes szép irodalmi hetilapjának március 6-án megjelenő száma közli Zilahy Lajos, Barabás Gyula, vitéz Szakonyi Lajos, Babay József, Szerb Antal, Zsigray Julianna, Fendrik Ferenc, Ormos Gerő, Kővári Margit, Ebeczkó György, Székely László, Hámos György, Harsányi Gréte írásait, a rendkívül népszerű rovatok, jótanácsok, művészi és időszaki képek gazdag sora mellett. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrásy-ut 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Köröstarcsa A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Ki- rendeltségének egyik tisztviselője a minap előadást tartott a köröstarcsai Gazdakörben. Közel hetven gazda gyűlt egybe a gazdasági tárgyú előadás meghallgatására s a végén megéljenztek az előadót, akinek a községi bíró, a Gazdakör elnöke mondott köszönetet. Rövi beszédében rámutatott arra, hogy a köröstarcsai gazdák mindenkor szívesen meghallgatják a hasonló előadásokat, mert „mi szeretünk tanulni és lépeket akarunk tartani a fejlődő élettel!” — mondta az elnök a jelenlevők élénk helyeslése közben.

* **Gyáraknak**, autó- és motorke- rékpártulajdonosoknak nélkülözhetetlen mentőszekrények és sportpatikák Maczák Ádám drogériájában.

* **Francescatti világhírű hegedű- művész nyilatkozata Környei László hegedű-pedagógiai működéséről.** Meghallgattam a fiatal Lázok Lali, Környei László tanítványát és elismerésemet fejezem ki Környei László tanításáról, mely tökéletes. Lázok Lali bakköz-tartása és vonó- kezelése teljesen kifogástalan s csodálattal vagyok eltelve Környei László pedagógiai tehetségéről. Zino Francescatti.

— **Március 15 az Ipartestületben.** A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület és a Békéscsabai Iparosok Egyesülete ezévből is együtt ünnepli meg március 15-ikét. Március 15-én este 8 órakor az Ipartestület nagytermében társasvacsorát rendez, melyen Gálik Pál iparostanonciskolai igazgató ünnepi beszédben méltatja a nap jelentőségét. A vacsora ára 1 pengő. Aláírási ívek vannak a rendező egyesületeknél, az ipartestületi altisztnél és pénztárosnál.

— **Találtak Békéscsaban** egy pár kesztyűt. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

* **Az agy és a gerincvelő megbetegedéseinek kezelésénél** a régóta bevált, tisztán természetes »**Ferenc József**« keserűvíz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápcsatornát alaposan kitisztítja, a további bélműködést elősegíti, a gyomor- emésztést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát.

— **A Luther Szövetség** ma, kedden délután 6 órai kezdettel a presbiteri teremben tartja első előadását, amelyre az érdeklődőket ezúttal meghívja az elnökség. Előadást tart Bárdy Ernő esperes.

— **Kultúrest a BIME-ben.** Ma, kedden este 8 órakor Koltay Pál felsőmezőgazdasági iskolai tanár tart előadást a BIME-ben »Korszerű társadalmi problémák« címen. A tagokat s az érdeklődőket ezúton hívja meg az egyesület. Mindenkit szívesen látnak.

— **A Luther Szövetség** március 8-án, kedden este 6 órakor a presbiteri teremben hitelesítő előadót estélyt tart. Az előadást Bárdy Ernő evangélikus alesperes tartja. Belépődíj nincs. A szíves érdeklődőket szeretettel meghívja a vezetőség.

— **A békéscsabai községi szakirányú iparostanonciskola** növendékei f. hó 13-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartják az Iparos- székház dísztermében március 15-iki hazafias ünnepélyüket, melyre a munkaadó mestereket, szülőket és érdeklődőket hazafias tisztelettel meghívja az iskola igazgatósága.

Amatőrfényképesek kiállítása

Minden kiállító emlékérmét kap a Fotó Klub kiállításán

A Békéscsabai Fotó Klub választmánya pénteken este tartott ülésén elhatározta, hogy az 1938. évi háziversenyét és kiállítását április 3—10 közt tartja meg a Közművelődésháza nagytermében. A kiállításon másodikban kerül kiírásra a Fotó Klub tagjai részére a „Csabai” képek díjazására a vitéz Jánossy Gyula polgármester által adományozott városi kupa, melynek jelenlegi védője Réthy István vegyész-mérnök, a Klub alelnöke.

A kiállításon nemcsak a Fotó Klub tagjai, hanem minden amatőrfényképező résztvehet, Békéscsaban fényképképzésen még ki nem állított képeivel. Legkisebb képméret 13x18 (13x13) cm. A képek kartonra ragasztva legkésőbb március 21-ig adandók be a Ásványi Józsefnél (városi munkások-vezető hivatal) délelőtt 8—12 óráig, a nevezési díj egyidejű be- fizetése mellett.

Nevezési díj tagoknak 50 fillér, nem tagoknak 1 pengő, középiskolások, levélték és cserkészek (19 éves korig) nevezési díjat nem fizetnek. Jelige használatra kötelező minden kiállítóra, ezért a képeken a szerző neve semmilyen módon és helyen nem tüntethető fel. Az összes kiállító, akiknek a képeit a bírálóbizottság kiállításra elfogadta, megkapják a kiállítási emlékérmét. Az összes művészi értékű képek szerzőit két csoportba sorolva, értékes díjjal fogja a bírálóbizottság díjazni. A cégek tiszteletdíjait a látogató közönség szavazata alapján fogja a rendezőség kiadni.

A kiállítás nevezési lapjait a fotóanyagkereskedőknél és a Fotó Klub főtítkárnál, Peredi Jánosnál (Városháza 57.) a jövő héttől kezdve lehet igényelni.

Meghívó

A Békéscsabai Földbirtokosok Gabonakereskedelmi Rt. f. évi március hó 17-én délelőtt 12 órakor, határozatképtelenség esetén f. évi március hó 31-én délután 2 órakor dr. Filippinyi Lajos ügyvéd Békéscsaba, II., Irányi-u. 13 sz. alatti irodahelyiségében tartja

XVI. évi

rendes közgyűlését,

melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés határozatképeségének megállapítása, a közgyűlési jegyzőkönyv vezetőjének és két hitelesítőjének kijelölése.
 2. Az igazgatóság jelentése az 1937. üzletéről, a mérleg és eredményszámlák előterjesztése, a felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása, határozathozatal a felmentvények megadása iránt.
 3. Igazgatóság választása.
 4. Felügyelőbizottság választása.
 5. Esetleges indítványok.
- Békéscsaba, 1938 március 6.

Kivonat az alapszabályokból:

17. §. A közgyűlésen azon részvényes bír szavazati joggal, aki részvényeit szelvényeivel együtt, a meghatalmazott pedig meghatalmazását is a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig a társaság pénztáránál bemutatja. A szavazati jog személyesen vagy más szavazatképes részvényes két tanuval előttemezett meghatalmazása útján gyakorolható.

18. §. Minden egyes részvény birtoka egy szavazatra jogosít. (A mérleg és a felügyelőbizottság jelentése a hivatali helyiségben kifüggesztett.)

Értékes új csoportokkal bővül a mezőgazdasági kiállítás

Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőbizottsága vitéz Teleki Béla gróf főispán elnökletével gyűlést tartott, amelyen Konkoly Thege Sándor dr. főtítkár számolt be a közel jövőben megnyíló kiállítás előkészítő munkálatairól, az egyes csoportok anyagáról és oktató céljáról, a propaganda eredményeiről és a látogatottság kedvező kilátásairól.

A rendezőbizottság örömmel értesült arról, hogy a kiállításra olyan bőséges anyagot jelentettek be, ami az összes kiállítási istállók férőhelyeit és pavillonjait meg fogja tölteni, sőt a megnövekedett létszámú tenyészállatok számára új elhelyezési lehetőségeket is kellett biztosítani. Több értékes új csoport is lesz a kiállításon, amelyeknek befogadására szép új kiállítási csarnokok épültek.

A tenyészállatcsoporton lesz az idén is a kiállítás súlypontja. Az összes tenyészállatcsoportban több száz darabbal emelkedett a múlt évhez képest a kiállítandó állatok száma, úgyhogy ötezernél több kiváló minőségű és nagyértékű állat fogja képviselni a kiállításon Magyarország fejlett állattenyésztését.

A kiállítás látványosságát hatáson fogják kiegészíteni a lókiállítás- sal kapcsolatos változatos programú lovasmérkőzések, a többnapos concours, lovasmutatványok és játékok. A fogatversenyekre és bemutatásokra igen nagyszámú jelentkezés érkezett.

Előreláthatóan a többi kiállítási

csoportok gazdag, tanulságos és tetszetős anyaga is nagy elismeréssel fog találkozni.

A kiállítás látogatottsága, az érdeklődés után ítélve, mind belföldről, mind külföldről nagyobb lesz az előző éveknél.

A rendezőbizottság örömmel vette tudomásul a kiállítás gazdagságáról és nagy arányairól tájékoztató előzetes beszámolót.

Sport

Értékes győzelmet ért el a MAV Gyulán. A CSAK is győzelemmel rajtolt. — A Törekvés idehaza is vereséget szenvedett.

Három fronton küzdöttek a békéscsabai futballcsapatok a vasárnapi bajnoki fordulóban. A MAV-nak jutott a legnehezebb feladat. A megoldás fényesen sikerült, mivel megérdemelten győztesen került ki a mindvégig izgalmas és durva mérkőzésből.

A vasutas csapatnak ez volt az első. Gyulán elért GyAC elleni győzelme (egyszer volt döntetlen), de talán még sohasem volt részükre annyira fontos a győzelem, mint éppen most. Hiszen a MAV a Nemzeti B-ligába való feljutásért küzd és hisszük, nem reménytelenül.

Ragyogó tavaszi időben mérköztek a csapatok. A mérkőzés nem mozgott magas nívón, azonban a küzdelem annál nagyobb volt. A GyAC azzal a tudattal lépett a pályára, hogy mindenáron győznie kell és ez a tudat rányomta bélyegét a mérkőzésre. Az első féldőben a széllal támogatott helyi csapat érdemtelenül megítélt 11-essel megszerezte a vezetést. Zsilinszky ebben a féldőben kihagyott egy tizenegyet. Ezzel pedig egyenlíthettek volna a piros-feketék. A második féldőben a MAV irányította a játékot s mindjobban a levegőben lógott az egyenlítő gól. A GyAC-játékosok látva a mindjobban rájuk nehezülő veszélyt, durva játékba kezdtek, úgy hogy számtalan esetben botránnyá fajult a mérkőzés. A csabai csapatok azonban ennek ellenére sem adták fel a reményt s kel- tözött akarással kiharcolták az értékes győzelmet. Igaz, ehhez a GyAC is hozzájárult, mert fegyelmezetlen viselkedésükért az egyébként gyengekező bíró két játékosukat kiállította.

A CSAK Mezőberényben rajtolt. Ellenfele az alosztály egyik leggyengébb csapata volt. A csabai kék- fehérek győztek ugyan, de a jövő sikeresebb szereplése megkívánja, hogy a csapat megerősödjék.

A Törekvés itthon játszott, de ennek ellenére újra kikapott. Valami nincs rendjén a csapatban.

Eredmények: MAV—GyAC 3:1, CSAK—MSzSC 1:0, GyTE—Törekvés 4:3, MTE—OTK 2:1.

Tőzsde

Valuta: Dollár 334.75—338.75, angol font 16.80—17.00, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.15—7.70, francia frank 10.65—11.15, lea 2.40—2.80, holland forint 187.40—189.40, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.70—78.60, lea 3.60—4.00.

Gabonaárak: 77 kg tv buza 20.50—20.85, 80 kg tv buza 21.20—21.45, tengeri 12.60—12.70, rozs 18.80—18.90, takarmány-árpa 16.00—16.50, sörárpa 19.00—20.00, korpá 12.70—12.90, zab 15.90—16.20 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal szonnyú 94—98, közép 104—105, nehéz 110—112.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.